

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
 Egy hónapra 2 P 50 f  
 Három hónapra 7 P 50 f  
 Egy évre 10 P 50 f, vasár- és ünnepnap 10 P

**Előfizetés vidéken:**  
 Egy hónapra 3 P 50 f  
 Három hónapra 9 P 50 f  
 Egy évre 12 P 50 f, vasár- és ünnepnap 12 P

**Szerkesztő és lapfőigazgató:**  
 JÁN GYULA

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt 1. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Virrad!

Semmitéle földi éjszaka örökké, a trianoni sötétnek is meg van mérve az előkelő volt ellenségünkről. Rothermere lordról és a francia Jules Romainsról már megemlékezünk, akik sikra szállottak Magyarországra mellett, most alkalomunk nyílik megemlékezni a harmadikról. Ez a harmadik nem kisebb férfi, mint Sydenham lord, neves angol politikus, a lordok házának tagja, volt bombay kormányzó.

Sydenham lord könyvet írt. Ez a könyv, amely emlékiratszerű, több helyen megemlékezik Magyarországról. Azt írja a többi közt az angol főrend, hogy soha sem tudta magának megmagyarázni azt a túlzóan kegyetlen elbánást, amelyben a magyar nemzet részesült.

**Megállapítja, hogy Magyarországot merőben igazságtalanul csonkították meg és teljesen lehetetlen, hogy ilyen körülmények között gazdaságilag önállóan megállhatná a helyét.**

Hazánk harmadik barátja tehát egy lépéssel tovább megy, mint az első kettő. Nem elégszik meg az igazságtalanság pusztá tényének megállapításával, hanem nyomban le vonja belőle a logikus következtetést, kimondja, hogy a trianoni szerződés gazdaságilag lehetetlen államokat alkotott. Ha pedig ezt megállapítja, akkor megállapította a békerevizio szükségességét is.

**Ezzel szemben hasztalan az oláhok erőlködése, hasztalan a magyar képviselőjelöltek ellen indított irtóháború. Legfejebb azt bizonyítja a nagyvilág előtt, hogy a kulturálan új ur korbácsolja a kulturált régi gazdát. Ezt pedig sem a franciák, sem az angolok nem akarhatták. Még ha titokban akarták volna, sem tűrhették nyíltan a vádat, hogy ime, ennek ti vagytok okai!**

Európa lelkiismerete szólalt meg Rothermere lord, Jules Romains és Sydenham lord írásaiban. A lelkiismeret pedig tud sokáig hallgatni, de ha egyszer megszólal, ezerszeresen veri vissza szavát az igazság sziklafala. És elnémitani többé nem lehet. Hisszük is, hogy szavát most már állandóan hallani fogjuk és erőt meríthetünk belőle, biztatást a mi nagy küzdelmünkben.

Idők jelének kell tekintenünk, hogy volt igazságügyi miniszterünk, a jelenleg Angliában tartózkodó Nagy Emilt, egymásután két angol város hívta meg kifejezetten azaz, hogy a trianoni békéről és Magyarországnak ennek következtében

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest.

## Bécsben forradalmi jellegű munkászendülés tört ki, lövöldöznek és gyujtogatnak.

A somfalvai ítélet miatt lázadtak fel a munkások. — Az igazságügyi palota lángokban áll. — Vér folyik Bécs utcáin. — A rendőrség és katonaság sortüzet adott le. — Béccsel megszakadt a telefonösszeköttetés, általános sztrájk lépett életbe.

### Hir szerint a védőszövetség egyes szakaszai is a rendőrség ellen dolgozik.

**Bécs, jul. 15.** A bécsi esküdtbíró-ság tudvalevően tegnap ítélezett a gyilkossággal vádolt somfalvai front-harcosok büntető perében.

**A bíróság felmentette a front-harcosokat.**

akik egy vendéglő ablakaiból rátektek a köztársasági védőrség több tagjára. Ez a felmentő ítélet óriási izgalmat keltett a munkások között, akik már tegnap este az ítélet kihirdetése után lármas tüntetést rendeztek a bíróság épülete előtt és neki támadtak az ott egybeverődött front-harcosoknak.

**Budapest, jul. 15.** Bécsben a somfalvai perben hozott ítélet miatt egész délelőtt nagy tüntetések voltak a Ringen. A munkások a kancelláriát és horogkereszteseket szidalmazva

**megostromolták az egyetemet,**

az igazságügyminiszteriumba be akartak hatolni, majd a parlamenthez mentek és megszállották a feljárt. A tüntetők szétosztatására lovas rendőrök vonultak ki, akikkel

**a tüntetők összeütköztek.**

Igen heves harcok voltak. A tüntetők torlaszokat akartak emelni a Ringen és nagy fadarabokat hajítottak a rendőrök felé. Mindkét oldalon

**több lövés dördült el,**

a rendőrök riasztó lövéseket adtak le, mire a tüntetők lövöldözni kezdtek.

**Több mint 40 ember megsebesült,** azonkívül sokan kardesapástól sebesültek meg. A parlament felfüggesztette üléseit. A heves tüntetések a lovasrendőrség visszavonulása után is folytatódtak.

**A külvárosok felé szorított tömeg egyrésze megrohanta az egyik nagy német lapkiadóvállalatot és a berendezését elpusztította.**

**Bécs, jul. 15.** Az igazságügyi palota egyik sarkán a földszintről lángok csaptak elő, aktakötegeket gyujtottak meg. A tüzoltók mindent megtesznek, hogy a tömegem keresztül utat törjenek maguknak. Az épület másik sarkánál

**a tüntetők aktakötegeket dobáltak ki az utcákra.**

Félkettőkor fegyveres rendőrség vonult a tüntetők elé. Összetűzésre eddig nem került sor. A tömeg fegyveres rendőrség láttára futni kezdett. A Ring nemcsak az események közvetlen színhelye, de a parlament és az igazságügyi palota közötti rész is sűrűn meg van szállva, s egyébként is nagyon népes a városnak ez a része a gyárakból és üzemekből a belváros felé vonuló emberektől. Közben a Vöröskereszt teherautói száguldoznak az utcákon. Más teherautókon a védőszövetség tagjai jönnek a színhelyre, hogy az események színhelyén elszórt bajtársaikhoz csatlakozzanak s ezzel a tömeget megnyugtassák. Délben félkettőkor ugylátszik mintha a Votikirche közelében összetűzésre készülődnek.

**A tüntetők itt csoportokban szálladnak az országos törvényszék felé.**

A fegyveres rendőrség részint gyalog, részint lovon követi őket. Hir szerint a tüntetők a Reichspostnak a parlamenttől nem messze fekvő helyiségeit próbálták megostromolni. Erről a hírről közelebbi részletek még hiányoznak.

**A sebesültek számát kb. százra becsülik.**

A bécsi utcákon folyó véres tüntetések során az uccai csatákban megsebesültek számát százra becsülik. **Több mint ezer munkás a délelőtti folyamán kísérletet tett arra, hogy megszállja a parlamentet.** Ennek a hírére a rendőrség felől vágatva lovas rendőrök érkeztek

Nem! Nekünk az a kötelességünk, hogy minden szalmaszálat megragadjunk, minden alkalmat felhasználjunk a hajnalhasadás siettetésére

és megakadályozták, hogy a tömeg az egyetemről nem messze levő törvényszéki épületbe behatoljon. Az első csata a parlament előtt volt, ahol a munkások tömegei néhány pillanat alatt

**leszerelték az utánuk sietett rendőrcsapat tagjait, letépték a rendőrök ruháit, és leoldozták kardjaikat.** Ekkor kaptak parancsot a lovasrendőrök arra, hogy gázoljanak bele a tömegbe. A lovasrendőrök elakarták kerülni a vérontást és felszóllították a tömeget, hogy oszoljan szét. Mire a felszóllításnak nem tett eleget, mire a lovasrendőrök belevágtattak a tömegbe. Következő pillanatban az egyik munkás revolvert rántott és a rendőrök közé lőtt, mire

**általános verekezés és lövöldözés kezdődött.** A munkások közül ez alkalommal mintegy negyvenen sebesültek meg, köztük többen életveszélyesen.

Az izgalmas tüntetésekkel kapcsolatban Bécsben a szedők ma délben abbahagyták a munkát. Hogy a tüntetés eddig fajulhatott, s az uccák valóságos csatatér színhelyei, ez az az almagyarozható, hogy

**a rendőrség enyhe utasítást kapott a tüntetőkkel szemben,** akik csak így tudták a mai zürzavart ilyen nagyméretűvé tenni.

A fanatizált tömeg dühe elsősorban az osztrák igazságügyi hatóságok ellen irányult és ezért az igazságügyi palota egyik sarkát az egyik tüntető csoport ma délelőtt felgyújtotta.

**A tüzhez kivonult tüzoltók hamarosan eloltották a tüzet, a tömeget pedig rendőrök verték szét.**

Az igazságügyminiszteriumi palota másik sarkán a tüntetők aktakötegeket dobáltak az utcára, itt azonban összeütközésre nem került sor.

mert a tüntetők a rendőrök közeldésének hírére pánikszzerűen elmenekültek. A nagy körutakat Bécsben a tömegek tartották megszállva, a melyek főképen a külső városnegyedek munkásaiból verődtek össze.

Két óraker a fogadalmi templom előtt nagy tömeg gyűlt össze. Attól lehet tartani, hogy újabb véres verkedésre kerül a sor. Az üzletek vasredőnyeit a körutakon mindenütt leeresztették a belvárosi kereskedők, mert féltik fényes üzleteiket a nép támadásaitól. A kora délutáni órákban a tüntetők egyrésze a parlament közelében levő Reichspost keresztény szocialista lap elé vonult, hogy megostromolja a szerkesztőséget. Ezt a szándékát azonban

**meghiúsították az autón odaérkező rendőrök. A rendőrség a déli órákban még mindig nem tudott urrá lenni a helyzeten. A városban forradalomtól tartanak.**

**Budapest, jul. 15.** A déli és esti lapok ma nem jelentek meg Bécsben.

**Budapest, jul. 15.** A bécsi tüntetések során

**az összetűzések egyre nagyobb méreteket öltenek. Az igazságügyi palota és a Reichspost szerkesztősége lángokban áll.**

A tüntetők nem is gondolhatnak az épületek mentésére.

**Az igazságügyminiszterium előtt gépfegyvereket állítottak fel** és az utolsó pillanatban érkezett, de még ellenőrizhetetlen hírek szerint **a gépfegyverek működésbe is léptek.** A városban óriási az izgalom. Délután 2 óraker érkezett jelentések szerint nagy munkástömegek vonulnak szüntelenül a város belső részei felé. A Selmerling-téren levő barikádokra a munkások kitűzték a vörös zászlót. A rendőrséget katonaság váltotta fel. A Hartstein utcában a katonák és a tüntetők között összetűzésre került a sor, miközben két tüntetőt lövésekkel megöltek.

**Budapest, jul. 15. Bécsben negyedik óraker az igazságügyi palota előtt új csata lángol fel.**

A megszorított tömeg revolvérrel neki a köztársasági védőszóval csapatainak. Ezeknek tagjai vasrudakkal igyekeztek szétoszlatni a tömeget, hogy helyet szorítsanak a tüntetőknek.

**Az igazságügyi palotában keletkezett tűz egyre növekszik. Az épület hatalmas tornyát nyaldosák a lángok és minden pillanatban attól kell tartani, hogy összedől.**

Mel négykor az a hír terjedt el, hogy a zavargásoknak eddig 11 halottja van. Az áldozatok pontos számát ebben a pillanatban lehetetlen megállapítani. A mai zavargások valóságga megbénították a bécsi közlekedést, ahol egész délelőtt alig volt üzletkötés.

A sztrájk ma reggel pusztán tüntetés volt, később azonban annyira

elharapozott, hogy általános verkedés jellegét öltötte magára.

A kormány körében remélik, hogy délutánra a tüntetések alább fognak és a munkások visszatérnek üzemeikbe, annál is inkább, mert ma van a bérkifizetés napja.

**Sopron, jul. 15.** Az Ebenfurt felől 15.10 óraker érkező vonat egyetlen utas nélkül futott be. A vonatot kísérő személyzet szerint az osztrák szocialisták mindenütt megakadályozták az utasok felszállását. Lajta-ujfalun egy csendőrt, mert közbelépett, félholtra vertek.

**Prága, jul. 15.** Cseh Távirati Iroda: Az interurbán telefonközpont 19.30 óraker közli, hogy többször megkísérelte Béccsel az összeköttetést keresni, de valamennyi bécsi telefonvonal összeköttetése megszakadt.

**Berlin, jul. 15.** Bécsből jelentik 19 óraker: Az igazságügyi palota előtt levő tér még mindig teljesen megvan szállva. Itt-ott még lövések hallatszanak. A Reichspost és a Wiener Neueste Nachrichten épületeit szemtanúk híradása szerint teljesen meg rongálták. A kéziratokat és a könyveket az uccára dobálták, az ablakokat betörték és a cég táblákat a falakról letörték. Hír szerint néhány halott is van. Hivatalosan erről még nem adtak ki közleményt.

**Prága, jul. 15.** Cseh Távirati Iroda: A Bécsből este fénykegig Prágába érkezett hírek ellentmondóak és összefüggéstelenek. Egyik hír szerint a köztársasági védőszóval, amelynek takjai katonailag vannak szervezve és a szociáldemokratapárthoz tartoznak, a rend fenntartásán dolgoznak és a hidak megszállásával távol tartani igyekeznek a tüntetőket a város belsejétől.

**Más jelentés szerint a szervezet egyes szakaszai a rendőrség háttámogott és ellene dolgoznak.**

Híre járt, hogy este hat óraker a külvárosban további tüzelések voltak.

**Prága, jul. 15.** Wolff: A cseh távirati irodának a mai bécsi eseményekről 19.50 percig kapott hírei erősen ellentmondanak egymásnak. Bizonyos, hogy

**az igazságügyi palota ég és hogy a tüzet nem lehet oltani, mert a tüntetők a tüzoltóságot megakadályozzák.**

Egy rendőrsztagot, amely a tüzoltóságnak meg akarta könnyíteni a munkáját, végtelenen lefegyvereztek s a rendőrtisztviselőket bántalmazták. Híre jár, hogy

**egy rendőrt egy tüntető agyonlőtt.**

Valamennyi jelentés megegyezik abban, hogy még a késő délutáni órákban is az uccákon lövések estek, de este 6 óraker ugy látszott, hogy **a rendőrség felülkerekedett és**

**a tüntetőket a város belső részeiből visszaszorította.**

Erősen ellentmondó hírek érkeznek a republikáns védőszóval magatartásáról is.

**Azt a hírt, hogy a Wiener Neu-**

**este Nachrichten, a Reichspost és az Österreichische Tageszeitung épületét lerombolták meg-erősítik.**

Más verziók szerint a helyiségeket felgyújtották.

## A francia repülőktől üzenetet fogtak egy palackban?

„Mentsetek meg bennünket, sem kenyérünk, sem vizünk“.

**Wilhelmshafen: jul. 15.** Julius 14-én Wangeroog szigetének nyugati oldalán egy palackot sodort partra a víz, amelyben a következő üzenet volt:

Mentsetek meg bennünket, sem kenyérünk, sem vizünk. Az Atlant Óceán kis szigete. Nungesser és

Colli.

A vizsgálatot megindították abban az irányban, hogy nincs-e szó valamilyen misztifikációról. A vizsgálatot még nem fejezték be. Térkép vázlat szerint a francia óceánrepülők üzenetét valószínűleg Bernulától nyugatra adták fel.

## Dréhr államtitkár megjelent a vásárcsarnokban, mire nagy árcsökkenés következett be.

Pánik az eladók között.

**Budapest, jul. 15.** Drehr Imre népióléti államtitkár ma reggel fél hétkor három óras látogatást tett a vásárcsarnokban, ahol személyesen győződött meg a piaci árak alakulásáról. Az államtitkár megjelenésének híre az árusítók igen nagymértékű árcsökkenést tettek.

**Budapest, jul. 15.** Ma délelőtt pánikszzerűen estek az árak a vásárcsarnokban, amikor megtudták, hogy Drehr Imre népióléti államtitkár egy bizottsággal járja végig az elárúsító

helyeket. Azok, akik a bizottság nyomában vásároltak, ma oleó ebédhez jutottak. A burgonya kioja 22 fillérről 16 fillerre esett, a sárga barack 1.40-ről 1 pengőre, sőt 80 fillerre szállt le. Az államtitkár megszólított a vásáron levő közönség köréből többeket.

Ugyanez a bizottság holnap végig járja a fogvasztási szövetkezeteket és vásárcsarnokról hétfőre virradóra kecskeméti nagy vásárt tekinti meg a bizottság.

## Egy nagy angol jogász a magyar kisebbségek védelméről.

London, jul. 15.

A Manchester Guardian-ban Sir Alfred Hopkinson képviselő, Anglia egyik legkiválóbb jogásza hosszabb cikket írt az erdélyi birtokosok kártalanítása ügyében fölmerült magyar-török vitás kérdéstről.

**Utalt a trianoni szerződés egyik záradékára, amely világos erkölcsi köteletségévé teszi a szövetségeseknek, hogy gondoskodjanak arról, hogy a magyar kisebbségeknek biztosított jogok hatályos jogvédelemben részesüljenek.**

Hopkinson hivatkozik arra, hogy lord Bryce, aki ismeretekre és világos ítélőképességre nézve első helyen áll a mostani államférfiak között, annakidején a lordok házában kijelentette, hogy a trianoni békeszerződés idegen uralom alá vetett 3.5 millió magyart,

**akik magyar nyelven beszélnek**

**és akik örökölték a magyarság dicsőséges hagyományait; ezek a leghevesebben tiltakoznak a döntés ellen.**

Magyarország kénytelen volt a békeszerződésben területének nagyrésztéről lemondani, azonban a 250 cikkben

**jogvédelemhez jutott azok javára, akik az elszakított területeken magyar állampolgárságukat megtartották.**

Később azonban a Csehországban, Jugoszláviában és Romániában élő magyar alattvalók birtokait megfelelő kártalanítás nélkül kisajátították. A magyar állampolgárok azt a kérést intézték a Népszövetséghez, hogy a békeszerződésnek világosan megfogalmazott rendelkezéseire képest töltsék be az üresedést a döntőbíró-ságban. Amíg ez nem történik meg — mondja Hopkinson —,

**komoly veszélyben forog az az egész rendszer,**

amely a vitás eseteket háboru helyett pártatlan nemzetközi bíróságok útján akarja elintézni és orvoslás nélkül marad számos súlyos jogtalanság. Élethevágóan fontos, hogy ne hagyjanak figyelmen kívül olyan rendelkezéseket, amelyek bírói fórum alapját alkotják a vitás kérdések elintézésére.

**Selyem nyakkendőök**  
2.40 pengőtől Feketénél.

Általános közkivánatra!

Prolongálva!

Általános közkivánatra!

**Med. GOLD**

sz. orvos, világhírű telepata

**szenzációs új műsorával**

1. hó 16-án, szombaton és 17-én, vasárnap este pont 9 óraker.

A nagyérdeklődésre való tekintettel kérjük a jegyeket elővételben Hegedűs és Sándor r.-t.-nál, vagy a Bika halljában megváltani.

6 órától az esti pénztárnál az Arany Bika dísztermében.

**Tiszta agyag és iszapmentes vasbeton munkákhoz alkalmas**

**kavicsot és homokot**

legolcsóbban szállít

**LUKÁCS VILMOS és TESTVÉRE**

**Debrecen, Hatvan uca 7. Telefon 308.**

## Ma délután temetik gróf Degenfeld Józsefet.

Horthy Miklós kormányzó a temetésen. — A kormányt Pesthy Pál igazságügyminiszter képviseli. — A közönség helye a templomban. — Újabb részvénytáviratok — Küldöttségek és hatóságok a temetésen.

Gróf Degenfeld József koporsója két nap óta fekszik a kollégiumban felállított ravatalon. E két nap alatt a koporsó mellett a városnak csaknem minden számottevő embere megjelent, hogy lerójjja kegyeletét a nagy gróf iránt.

A koporsót ma, szombat délután átviszik a Nagytemplom bejáratához.

A ravatalozzák fel. A temetési szertartás 3 órakor veszi kezdetét. De az ajtókat már fél 3 órakor felnyitják.

A földszinti hajókban elsősorban a hatóságok képviselői, a küldöttségek, a vendégek, a hivatalos személyek foglalnak helyet s amennyiben még ezenkívül hely marad.

Az a nagyközönség rendelkezésére bocsátatik.

Egyébként a karzatok teljesen a helybeli közönség rendelkezésére áll, itt tehát már fél 3 órakor elfoglalhatók a padok.

A templom környékén nagyszámu rendőri kirendeltség fogja a rendet biztosítani.

A templomajtókban pedig díszbe öltözött hajduk állanak.

A kormányzó a megyeházáról az ötös fogaton érkezik a templomba s az ekkor

kinyitandó főajtón, az Urasztala előtt számára emelt pódiumon foglal helyet.

A kormányt Pesthy Pál igazságügyminiszter, a kultuszminisztériumot dr. Petri Pál államtitkár képviseli a temetésen.

A felsőház képviselőit dr. Beöthy László alelnök, dr. Pokol József, Sesztina Jenő, dr. Vargha Kálmán, dr. Sz. Kun Béla és Rásó István felsőházi tagok, míg a képviselőházi tagok közül Barabás Samu, dr. Maday Gyula, dr. Gál Mihály, Csontos Imre képviselők jelennek meg.

A dunántuli és a tiszáneménai egyházkerületeket küldöttségek képviselik, amikt Varga püspökhelyettes, emekt Dókus Ernő főgondnok vezet. Az evangélikus egyház képviselőitben Geduly Henrik püspök jelenik meg a temetésen.

A templomban az eredeti tervtől eltérően a gyászoló család minden férfi és nő tagja a katedrával szemben levő első három padsorban foglal helyet.

A temetési menet a templomból a Piac és Kossuth utcákon keresztül halad a temetőbe.

A kormányzó az eddigiek szerint a Kistemplomig halad a menettel s itt autóbá ül.

A kormányzó Baltazár püspök és Pesthy Pál miniszter között halad

a gyászkoesi után. Utánna következnek az egyházi, katonai és polgári hatóságok. A katonai hatóságot vitéz

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
**FÉKETTÉNÉL**

László Miklós altábornagy vezet, aki különben tegnap személyesen kondoleált a püspöki hivatalban.

A tegnapi nap folyamán is számos részvénytávirat érkezett a püspöki hivatalhoz.

Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter a következő részvénytáviratot küldte:

Mély megilletődéssel vettem a szomorú hírt, a magyar református egyház kiváló vezérének: gróf Degenfeld Józsefnek elhunytáról és veszek részt a tiszántúli egyházkerület bánatában, mely távozásával oly közel sújtva érdemekben gazdag főgondnokát veszítette el. A boldogult egész életének minden munkájával hiven szolgálta egyházát. Nagy s maradandó eredményeket ért el, távozásra nemcsak a kerületnek, hanem a református egyháznak és a magyar közéletnek is pótolhatatlan vesztesége. Emlékét mindig kegyelettel fogom megőrizni.

Klebelsberg.

Mayer János földmivélsügyi miniszter a következő táviratot intézte Baltazár püspökhöz:

Gróf Degenfeld Schomburg ömeltóságának az egyházkerület és a debreceni kollégium főgondnokának

## Cáfolják gróf Bethlen István főgondnokságát.

Budapest, július 15. Gróf Degenfeld József elhunytával megüresedett tiszántúli református egyházkerületi főgondnoki tisztségének betöltése kérdésében az a hír terjedt el, hogy az gróf Bethlen István miniszterelnöknek lesz felajánlva.

Újabb hírek szerint a miniszterelnök ezuttal nem óhajt egyházának kormányzásában szerepet vállalni és ilyen körülmények között az elhunyt főgondnok unokaöccsének, gróf Degenfeld Pál téglási nagybirtokosnak ajánlják fel a főgondnoki tisztséget.

## Dr. Magyary miniszteri tanácsos az elemi iskolák építése ügyében Debrecenben tárgyalt.

A közeli napokban megindul az építés. Tanácskozás a polgármesternél.

Debrecen város ez ideig kulturális beruházásai között szerepel tíz tanyai elemi iskola építése. Hosszabb idő óta tárgyalások folytak a kultuszminisztérium és Debrecen város között az államkincstár által nyújtandó építési hozzájárulás felől s nemrégiben végül pontos megállapodást eredményezett oly formán, hogy a kultuszterca az építési költség egyharmadát magára vállalja. Az erre vonatkozó leiratot a napokban kapta meg a városi tanács.

A további lépések megbeszélésére

tegnap Debrecenbe érkezett a kultuszminisztérium kiküldöttje: dr. Magyary Zoltán miniszteri tanácsos. Délben a polgármesteri hivatalba tanácskozás kezdődött, melyen Magyaryn kívül dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester és dr. Pálffy Zoltán aljegyző vettek részt.

Az értekezleten mindkét oldalról kifejezést nyert az a kívánság, hogy az építés minél hamarabb megindíttassék. A polgármester rámutatott, hogy ha az iskola-terveket a kul-

tuszminisztérium leküldi, azonnal megkezdhető az építkezés. Első lesz a tégláskerti iskola, melynek építési tervét hetekkel ezelőtt felküldte a város a kultuszminisztériumba, de még most sem érkezett le. — Ha a terv a napokban leérkezik, már a jövő héten megteszik a lépéseket az építkezés megkezdésére.

A tégláskerti iskola után a többi tanyai iskolák kerülnek sorra. Azok az iskolák, melyek a város földjein épülnek, készen állanak a munka megkezdéséhez, de a felajánlás vagy vétel útján megszerzendő telkek ügyében még tárgyalásokra van szükség.

## A Jordán folyó megváltoztatta folyását a földrengés következtében.

Budapest, jul. 15. Jeruzsálemi jelentés szerint a földrengés a Jordán völgyében nagy változásokat idézett elő. A Jordán folyó olyan helyei, ahol ezelőtt lehetetlen volt az átkelés, ma könnyű szerrel lehet átkelni. A lakosság nagyrésze a hegyekbe menekült.

## A létfenntartási költség index száma alig emelkedett.

Budapest, július 15. A m. kir. Statisztikai hivatal a következő július havi gazdasági statisztikai adatokat közli:

A magyar nagykereskedelmi árak indexszáma június folyamán változatlanul 133 maradt, május végéhez képest tehát az árak átlagos színvonalára sem emelkedett, sem csökkentést nem mutatott. Egyes fontos árucsoportok közül kiemelkedik a kabona számottevő áresése. A buza ára 34.80 pengőről 29.6 pengőre, a rozsé 31.13 pengőről 28.88 pengőre csökkent és olcsóbbodott a többi gabonafajta is. A liszt nagyban való ára 3 fillérrel csökkent kilónként. Drágult ellenben júliusban a bab, burgonya és a tejtermékek ára. A gabona és liszt ára esése következtében az élelmiszeri cikkek és mezőgazdasági termékek összefoglaló indexszáma 130-ról 128-ra esett.

Az ipari anyagok és termékek indexszáma ezzel szemben július folyamán 136-ról 137-re emelkedett és a bőrfajtáknak, valamint a növényi textilipari nyersanyagok drágasága is észlelhető.

A létfenntartási költségek indexszáma lakásbérrel együtt számítva 112.5-ről 112.7-re emelkedett, — vagyis alig változott. A lakásbér nélkül számítva az index 127.4-ről 127.7-re emelkedett.

A tőke indexe június végén az előző hónap végéhez viszonyítva semmi változást nem mutat. A budapesti 13 legnagyobb pénzintézetek takarékbetétekben 30.8 százalékat, folyószámla betétekben pedig 68.8 százalékat érték el, az 1913 évi állandéknak.

**Az állami intézet ojtóanyagait és szórumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!**

Az intézet bakteriológiai vizsgálatokat ügyfeleinek díjmentesen végez. — Ugyancsak Phylaxia sörtespésztis szérum is mindég friss állapotban beszerezhető a laboratóriumban.

**Grósz Nagy Ferenc**

„Aranygyászaru” gyógyszer-tárában DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT.)

**LENGYEL**

FEST, MOS, TISZTÍT  
Csapó uca 28.

## UJDONSÁGOK

**A Debreczeni Ujság telefonszámai:**

**Mappal . . . . . 141.  
Este 6 órától . . . . . 61.**

### Üdvözljük

**Rothermere lordot.**

Minden hozzájáruló magyar embert megkérünk arra, hogy a magyar igazságot védelmező Rothermere lord üdvözlő ívét a Debreczeni Ujság szerkesztőségében írják alá. Már sok százan aláírták eddig az ívet, melyek Budapestre lettek továbbítva. Most újabb ívek érkeztek, melyeket hétfőig lehet aláírni.

**Időjárás: Egyelőre meleg, zivatarra hajló idő várható, később hűsüléssel.**

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órákor Peleskey Sándor, d. u. 5 órákor Bagly Dániel, Kossuth ucai templomban d. e. 10 órákor prédikál Magyar Bertalan, d. u. 5 órákor Uray Sándor, Arpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 3 órákor Magyar Bertalan, Ispolyai templomban d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály, d. u. 5 órákor Nagy Sándor, Homokkertben d. e. 10 órákor prédikál Bagdy Dániel, Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál Halász András, Nyilas telepen d. e. 10 órákor prédikál Kardos Lajos, Csapókerthben d. e. 10 órákor prédikál Maklár József, Nyulas-barakban d. u. 3 órákor prédikál Halász András, Fekete-barakban d. u. 4 órákor prédikál Halász András, Boeska kertben Hegadus Kálmán.

**Debrecen sz. kir. város körzeti forg. adóhivatal felhívja** mindazon adóköteles feleket, aki forg. adójukat általában fizetik, hogy a havi általános összegek leszámolása céljából a forg. adóhivatalnál, Ferenc József ut 9. sz. a. földszint jobbra, forg. adó könyveiket személyesen vagy megbízottjaik útján, a hivatalos órák alatt d. e. 8—2, d. u. 4—6 óráig az alatt felütemelt sorrendben és pedig — a bemutatás napjára esedékes forg. adó leróvása mellett, — a törvényes következmények terhére alatt mutassák be. A—F betűig minden hó 17-én, G—M betűig minden hó 18-án, N—S betűig minden hó 19-én, Sz—Z betűig minden hó 20-án. Ha valamelyik betűcsoport jelentkezési napja vasárnapra vagy ünnepnapra esnék úgy az a csoport a bemutatást 21-én tartozik megtenni.

**Új búzát, rozst és repcét gazdáktól minden mennyiségben legmagasabb napi árban vesz előleggel az**

**ANGOL MAGYAR BANK**  
gabonaosztálya

**Debrecen, Kossuth-uca 21.**

## A budapesti református templomokban ezentul nem közös kehelyben osztják az urvacsorát.

**Budapest, július 15.** A budapesti református egyház presbiteriuma elhatározta, hogy ezentul nem közös kehelyekben osztják az urvacsorát, hanem minden az Urasztala elé járuló egyén egy-egy külön kis kehelyt kap.

Az első ilyen UrvacSOROSZTÁS jövő vasárnap lesz.

Külföldön, egészségi okokból már évek óta követelik a theologusok és az orvosok a közkehely megszüntetését. Ezt az újítást most először a budapesti egyház lépteti életbe.

## A hercegprimás a teljes gyógyulás útján van.

**Budapest, július 15.** Esztergomi jelentés szerint a biboros hercegprimás állapotáról kiadott orvosi jelentés szerint az éjszakát elég jól töltötte, táplálékfelvétel kielégítő egészségi állapotában öröndetes javulás tapasztalható, de a nagyfokú gyengeség még mindig tart.

**Budapest, július 15.** Csernoc

hercegprimás a teljes gyógyulás útján van. A hercegprimás közérzete jó, bár a szívverés gyenge. Állapotáról a déli órákban táviratban érdeklődött Albrecht kir. herceg szüleit nevében is. A táviratra a primás titkára küldött szívélyes hangú választ, amelyben tudatta, hogy herceg primás a teljes gyógyulás útján van.

**Lopásért három hónap.** Suba Sándor debreceni kocsifényező segéd Derzsi László vértesi gazdálkodónál volt alkalmazva. Egy napon megszökött szolgálatadójától s ellopott egy méter bőrvásznat és egy doboz lórlakkot. Lopásbüntette miatt tegnap állott Suba Sándor a debreceni törvényszék Serly büntető tanácsa előtt. Kiballgatása során megállapították, hogy hatszor volt már büntetve különböző büncselekményekért. Mostani lopásért három hónapi fegyház büntetést kapott s mivel az ítéletben megnyugodott, az jogerős.

**Pusztító vihar és jégeső Egerben.** Egerből jelentik: Tegnap óriási volt a hőség Egerben, estére pedig hatalmas vihar vonult el a város fölött. A villámcsapás három házba becsapott s nagy rongálásokat végzett, emberéletben azonban nem ejtett kárt. A vihar jégesővel járt, mely a szőlőkben nagy kárt okozott.

**Zene-estély naponként a Városház** Éttermében és kerthelyiségében. Bencei Orbán kifizető zenekara muzsikál.

**Kiírták a versenytárgyalást a zenede kibővítésére.** A városi közgyűlés tudvalevőleg elhatározta a zenede kibővítését. A tanács augusztus elsejére kiírta a versenytárgyalást. A mai épületre egy emeletet húznak, miáltal 9 tanteremmel bővül az iskola.

**Fehér fecskék vas megyében.** A vas megyei Nádásd község egyik házában eresze alatt a fecskékészekből két hófehér fecskefiók repült ki. A fehér fecskéknek sok nézője akadt. Az egyiket, mint ritkaságot elvitték Molnár Lajos nyug. molnaszecsődi jegyzőhöz, a kiváló ornitológushoz kitömés céljából.

**A városi zeneiskola hegedűtan-székének betöltése.** A városi zeneiskola hegedűtan-széke üresedésben volt. A város elhatározta, hogy az állásra Buja János budapesti oklevéles hegedűtanárt hívja meg. Buja a tanszéket már szeptemberben elfoglalja.

**A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának tanácsadó irodája.** Ezen iroda tanácsot, utbaigazítást ad szegénysorsu keresztény egyéneknek bármiféle ügyes-bajos dolgaikban teljesen díjtalanul. Az iroda rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton d. u. 6—7 óráig. (József kir. herceg u. 16. bejárat a kapu alatt.)

**A 92 éves öngyilkos.** Miskolcra jelentik: Butykay Lajos 92 éves miskolci lakos, aki valamikor jómódú és közismert iparos volt, öregkorára betegsége és felesége elvesztése miatt buskomorságba esett. Az agastyán tegnap beugrott egy tizenöt méteres kutba, amelyben a nagy szárazság miatt alig volt víz. A mentők másfélóra munka után tudták csak felhozni: még életben volt amikor kórházba vitték, de agyrázkódása, lábtörése és belső sérülései oly súlyosak, hogy megmentésére alig lehet gondolni.

**Hashajtó helyett halálos mérget adott egy olasz gyógyszerész.** Rómából táviratozzák lapunknak: A Nápoly közelében lévő Acerrában súlyos szerencsétlenséget okozott egy gyógyszerész gondatlansága, aki hashajtó helyett veszedelmes mérget adott egy 15 éves fiúnak és egy 17 éves leánynak. Mind a ketten néhány óra alatt borzalmas kínok között meghaltak. A gyógyszerészt letartóztatták.

## Keresztessy István temetése.

Nagy részvét mellett temették el tegnap délután Keresztessy Istvánt a városi nyomda elhunyt igazgatóját. Holttestét a klinikáról a Nagytemplomba hozták és a gyászdrapériával bevont előcsarnokban ravatalozták fel.

A temetés délután négy órakor kezdődött. Az első padsorokban gyászoló család tagjai foglaltak helyet. Közvetlenül utánuk Debrecen és Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának tagjai helyezkedtek el igen nagy számmal dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármesterrel az élükön. A városi nyomda személyzete testületileg vonult fel. Azonkívül ott voltak a temetésen a debreceni közgazdasági élet vezetői, az elhunyt ismerősei és tisztelői igen nagy számban.

A városi dalárda búcsuzató éneke után Révész Imre lelkész imádkozott. Mélyen megindító, költői szépségű beszéde végetértével a városi dalárda énekelt el egy gyászdalt, azután kikisérték utolsó utjára Keresztessy Istvánt.

## Nyomozás a hamis ezerfrankos ügyében.

**Budapest, július 15.** Egyik budapesti pénztárat pénztárában egy hamis ezer frankost találtak. A Magyar Nemzeti Bank szigorú vizsgálatot folytat a hamis bankjegy eredetének felderítésére. — A Nemzeti Bankkal egyidejűleg a rendőrség is megindította a nyomozást. Már most is több, mint valószínű, hogy a kérdéses ezer frankos a tavalyi pénzhamisításból származó példányok egyike és szó sincs arról, hogy a többi hamisítás történt volna.

**Rajtakapták, amikor élve eltemette gyermekét:** Sérsekszőlős községben, gróf Zichy Rubidó Iván londoni nagykövetség szőlőbirtokán, három héttel ezelőtt Gimmes Katalin helybeli gazdálkodóleánynak gyermeke született. Az anya csecsemőjét háromhetes korában kivitte a szőlőbe és ott élve elásta. Az elvetemült anyát egyik barátja megleste, odarohant hozzá és földreterpte. A barátja segélykiáltásaira a közelben dolgozó munkások odasiettek és kiásták a pillanatokkal azelőtt élve eltemetett gyermeket. A gyermek életbenmaradásához nincs remény. Gimmes Katalint letartóztatták és bekisérték a kaposvári törvényszék fogházába.

**Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáöntése** SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv uca 14—15. Telefon 3—56.

Urnak  
Parasztoknak  
egyformán használ  
a valódi Dr. SZELÉNYI-féle

## Talizman sósborszesz

a legbiztosabb hatásu, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszer.

**Mindenütt kapható.**

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.

Próbáüveg: 13.500. Középüveg 38.000  
Nagyüveg: 75.000 korona.

## Üzletátvétel!

Tisztelettel értesítem a t. ismerőseimet, hogy a Márton Gyula és fia cégtől kiléptem és a

**SZABÓ ÉS ZENGEVALD-FÉLE ÜZLETET**

Nagy József urtól át vettük és azt SZÜCS ÉS KOSTIN CÉG ALATT folytatjuk. Kérjük szíves pártfogásukat.

**Szűcs Ferenc és Kostin Lajos.**

## Nyaral a miniszterelnök.

Budapest, július 15. Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap este Inke-pusztára utazik, ahol két és félhónapot szándékozik tölteni.

## D'Annunzio megiratlan művei a gyűjteményes kiadásban.

Róma, július 15. Az irodalmi szalonok mostani uborkaszexuonbeli szenzációja: D'Annunzio összegyűjti kiadott és kiadatlan műveit és ezekből gyűjteményes kiadást rendez. Ezt egyébként maga D'Annunzio jelentette be és

### a 80 kötetre tervezett gyűjteményes kiadás

egyik pikantériája az, hogy a gyűjteményben kiadandó művek közt számos olyan fragmentum van, amelyeket még csak ezután fog betervezni az író, ezenkívül D'Annunzio bejelent négy-öt olyan kötetet is, amelyeknek

### egyelőre csak — a címe van meg.

A fáradhatatlan D'Annunzio azonban biztosra veszi, hogy befejezi ezeket a terbevelt regényeket és színműveket és akik ismerik makacs szorgalmát, ezt el is hiszik neki.

## Vészjelek a tengeren.

Honolulu, július 15. Wolff: A Wilhelmina gőzhajó Honolulu-tól kb. 700 mérföldnyire délre fel fogta Schmidt monoplánjának vészjelét. A repülő jelezte, hogy csak egy órára való benzine van és segítséget kér.

San-Francisco, július 15. Wolff: Schmidt repülő újabban felfogott rádió jelentése szerint a repülő amerikai időszámítás szerint 7.39 órakor leszállt a tengerre.

Hét napi elzárásra ítélték, mert mellbe vágta a rendőrt. Simon Mózes debreceni közműves segédét tegnap a debreceni törvényszék Serly tanácsa hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt 7 napi fegyházra és nyolc pengő pénzbüntetésre ítélte. Simon Mózes még a múlt évben egy uccai csoportosulásnál mellbe vágta az öt igazoltatni akaró rendőrt és több ízben tetleg inzultálta. Az ítélet kihirdetése után a hallgatóság sorából előállt egy asszony, az elítélt felesége és idegesen tiltakozott az ítélet ellen. Azt hangoztatta, hogy férje már egy pohár pálinkától is berug, úgy-hogy nem tudja mit cselekszik. Ezért őt nem lehet elítélni. A zavarosan viselkedő asszonyt kivezették, az elítélt pedig enyhítésért felebbezett.

**„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda**  
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46., 1., 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0—0

## A földesi testvérgyilkos legényt ötévi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék.

Az iszákosság szomorú következménye. Lakatos Gábor reggelizés közben egy mellbe szurta öccsét, hogy az másnap meghalt. Szándékos emberölés büntetésében mondták ki bűnösnek.

Megirtuk pár héttel ezelőtt azt a kegyetlen testvérgyilkosságot, amelyet Lakatos Gábor földesi legényt követett el egy éjszakai lumpolás után. Testvéröccsét Jánost bicskájával mellbeszurta, úgy-hogy a szerencsétlen fiatalember elvérzett és meghalt. A testvérgyilkost a csendőrség letartóztatta és bekísérte a debreceni ügyészség fegyházába.

Szándékos emberölés büntette címén tegnap vont a felelősségre a gyilkost legényt a debreceni törvényszék Serly büntető tanácsa.

A vádlott Lakatos Gábor kihallgatása során elmondta a borzalmas testvérgyilkosság történetét.

Ez év június 19-én a heti munkabér felvétele után sógorával, Orbán Palázzsal elmentek Holländer Mózes koresmájába. Itt fejéknél egy-egy deci rumot ittak meg, majd átmentek Weinberger Lipót koresmájába, ahol ismét két-két deci rumot ittak meg. Ez sem volt elég, továbbmentek a Reichmann-féle koresmájába, de itt már csak Lakatos Gábor a gyilkos ivott meg két üveg sör. Itt találták Lakatos Gábor öccsét, Jánost, aki egy liter bor mellett szalonnázott.

Ekkor már reggel volt. Lakatos Gábor emi kért öccsétől. Az öccse szívesen adott egy darab szalonmát, Orbán pedig a bicskáját adta oda Lakatos Gábornak.

### Felgyújtotta pipájával a szalmát.

A múlt reggel negyed 8 óra tájban kigyulad Taródy János vépi gazda földjén összerakott 50 mázsa buzaszalma. A tüzet hamar észrevették és el is oltották. Mindössze 20 métermázsza szalma égett el. A csendőrök megállapították, hogy a tüzet maga a gazda okozta, akinek a pipájából a kihullott pernye gyújtotta meg a száraz szalmát.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkezdelt étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Estéknél legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Fel akarták gyújtani a régi iskolát, hogy a biztosításból újat építsenek. Prágából jelentik: Párját ritkító különös eset értém a Königsstadt melletti Skochowitz községben. Nagyon rozoga volt már a régi iskolaépület, újat kellett volna építeni. A kérdés kényelmes megoldása végett a községi képviselő testület elhatározta, hogy felgyújtják a régi iskolát, amely 80.000 cseh koronára volt biztosítva és a biztosítási összegből felépítik az új iskolát. Valaki azonban besugta a tervet a csendőrségnek, amely az utolsó pillanatban megrázkátyolta a gyűjtőbiztosítást s letartóztatta a képviselőtestület tagját.

A gyilkos legény evett a szalonból s közben megkínálta János öccsét is egy darabkával.

Az öccse nem fogadta el a szalonmát, mert mint mondta, már jóllakott s fejét félre fordítva köpött is egyet.

Erre a gyilkos, aki látszott, hogy kötekedő kedvében van, nagyot káromkodott s rákiáltott öccsére:

**Ha köpködöl beléd vágom a kést! A következő pillanatban hatalmas ütést mért a bicskával János öccse mellére.**

A bicska markolatig ment a szerencsétlen fiu mellébe s vastag sugárlan ömlött ki belőle a vér.

**A hatalmas szurás a szívbe vezető főúteret érte s Lakatos János pár óra múlva a vérvesztés miatt kiszenvedett.**

A bíróság a vádlott és a tanú kihallgatása, valamint a perbeszéd után Lakatos Gábor szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért

**öt évi fegyház büntetésre ítélte.**

Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy

**a vádlott véres tette előtt jóformán a falu minden kocsmáját bejárta és végig lumpolta.**

A vádlott és ügyész felebbezett jelentett be az ítélet ellen.

### Kinyomozta a rendőrség a Szappanos uccai gyermekholttest rejtélyét.

A rendőrség nyomozása egy nap alatt eredményre vezetett a Szappanos uccai gyermek holttest ügyében. Megtalálták az anyát egy fiatal nő személyében, aki elmondta, hogy halva született a gyermeke és mert költsége nem volt eltemetésére, eldugta a padlásra. Kihallgatása után szabadon bocsátották, mert semmi terhelő adat nem merült fel ellene.

### Öngyilkos lett a rossz időjárás miatt.

Különös ok miatt lett öngyilkos tegnap londoni lakásán egy fiatal amerikai nő, Miss Milles. Agyonlőtte magát, mert a rossz időjárás idegesítette. A délelőtti folyamán több ízben mondotta a szobaleánynak, hogy az állandó eső megőrjít és amikor délután a szobaleány belépett unője hálószobájába, azt kezében füstölő revolverrel, nagy vértöcsa közepén holtan találta.

Hangverseny a nagyerdei Vigadóban. A katonazenekar távollétében kedden, csütörtökön és szombaton az Egyetértés fuvózenekara hangversenyzik a nagyerdei Vigadóban. Kedvező időben fél nyolc órai kezdettel.

**Prakk-, szmoking-ingek**  
150 ezer koronától  
**FRANK EDÉNÉL**

## Humor gondok között

Két asszony beszélget.

Az egyik: Mondja már asszony-ság, hogy mérgezte meg magát az a szegény Gurigáné?

A másik: Valami mérges dolgot akart mondani az urának, de lenyelte.

Két férj beszélget:

Az egyik: Régen láttam a kedves feleséged.

A másik jókedvűen: Azt nem is látod mostanában, mert a tihanyi visszhangnak kiabál s kijelentette, hogy ha fene fenét eszik is, az övének kell lenni az utolsó szónak. Addig egy lépést se tesz onnan.

## A hűhullámban 51 ember halt meg napszúrásban.

Párizs, július 15. Wolff: A New York Herald newyorki jelentése szerint az Egyesült Államok keleti partvidékén végigvonuló hűhullámban 51veneg ember halt meg napszúrásban.

## Halálos kőpárbajt vívott két paraszt-legény egy cigány-lányért.

Kolozsvárról jelentik: Borzalmas esetről érkezett jelentés a kolozsvári rendőrséghez. Az Aranyagyeres mellett levő Aranyospojána községben már hosszabb idő óta cigánykaraván tartózkodik, amelynek egy feltűnően szép cigányleány a büszkesége. Két falubeli legény, Lakatos Lajos és Rózsa József beleszeretett a cigányleányba és azóta halálos ellenségei egymásnak. Tegnap a koresmában hevesen összevesztek, majd kiinn elhatározták, hogy megmérkőzzenek egymással és a cigányleány legény a győztesé. Gama nevű cigánylegény kíséretében kimentek a község határába, ahol ökölrel összevissza verték egymást, majd zsebéből rántották és azzal mentek egymásra. Rózsa győzött, több súlyos kézzsúrást ejtett ellenfelén, aki ajultan esett össze. Lakatos beszállították a tordai kórházba, ahol este meghalt. Rózsát letartóztatták.

Kiugrott a robogó vonatból. Gyékényesről jelentik: A gyékényesi vasúti állomásról Csurgóra akart utazni Novák Ferencné, zákányi vendéglősné, de tévedésből a nagykanizsai budapesti vonatba szállt be és azt csak akkor vette észre, amikor a vonat már mozgásban volt. Kiugrott a rendes menetsebességgel haladó vonatból és véresen, terült el a földön. Nyomban külön mozdonyon beszállították a zákányi kórházba. Sérülése halálos.

Cseplőtulajdonosok részére ajánlok legolcsóbban savmentes táblás faggyut, hengerolajat, gépolajat, tavotte gépszirt, Neumann Nándor festék nagykereskedő Csapó ucca 8.

## Városház vendéglő

Extra sörcsapolás. — Zóna reggelik. Ebéd és vacsora abonáma. Menü rendszer. Rizling bor literje 1.60 fl. Naponként zeneestély. — Városház épületében. Márkus Jenő vendéglőjében.

## Nagy érdeklődés nyilvánul meg a Csokonai színházban megartandó műkedvelő előadás iránt.

Hirt adtunk már arról, hogy a Csokonai színházban nagyszabású műkedvelő előadást rendeznek július hó 17-én, este fél 8 órai kezdettel.

Táncbetétek és többször ismétlődő énekszám van beiktatva az előadandó darabba. A közkedvelt Engi László baritonista énekel, amelyhez a kísérő zenét a kiváló Szolecky Ede vezénylete mellett szolgáltatja a zenekar.

Az előadás próbái már folynak a színházban.

A szindarab ötven százalékkal leszállított helyárakkal kerül bemutatásra.

Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban és a jelek arra engednek következtetni, hogy siker fogja kísérni azt a törekvést, a mely ezt az előadást előkészítette.

## Kutba ugrott egy hatvankilenc éves öreg asszony.

Hajdunánásról jelenti a csendőrség, hogy ott Hódos Sándorné 69 éves asszony bele ugrott az udvaron lévő kutba és mire kihúzták, halott volt.

Jobb módú gazdálkodó felesége volt Hódos Sándorné, de már régebben idegbetegség gyötörte. Látszólag nyugodtan tűrte betegségét, de tegnap hajnalban végzetes tette határozta el magát. Négy óra tájban felkelt ágyából, észrevétlenül kimosott az udvarra és belevetette magát a nyitott kutba. Hozzáértőzői reggel 6 óra tájban vették észre eltűnését. Keresték mindenfelé, végre a cseléi a kutba is lenézett és abban meglátta az öreg asszony botját, amelyre támaszkodva járt mindig Hódos Sándorné.

Segítségért kiáltott s a házbeliék rövidesen ki is húzták a kutból, de segíteni már nem lehetett rajta, két óra óta volt a vízben és megfult. A csendőrség vizsgálata megállapította, hogy az öreg asszony elszánt nyugalommal ugrott a kutba. Először felhúzta a vedret, rátette a kut kávjára és onnan vetette magát a mély vizü kutba.

A debreceni királyi ügyészség megadta az engedélyt az öngyilkos asszony eltemetésére.

## Hirdetmény.

A Debreceni Népszövetségi Hívtel-szövetkezet hivatalos helyiségében Királyuca 5. szám alatt 1927 július 22-én d. u. 5 órakor egy darab Debreceni csizmadia áru csarnok szövetkezeti részvényt kir. közjegyző közben jöttével nyilvános árverésen eladatik.

Igazgatóság.

## BUTOR

kizárólag jó minőségben részletekre is kapható

Weinstock Henriknél

Apolló-butorüzlet. Miklós uca 2.

## Családi vésztörvényszék halálraítélte egy öreg gazdát.

A fia hajtotta végre az ítéletet. — A bűntény árulóját összekötötték és a Tiszába dobták

**Óbecse, július 15.** Véres kegyetlenséggel végrehajtott apagyilkosság tartja nagy izgalomban a délvidéki lakosságot. A csendőrség az ujvidéki ügyészség utasítására napokon keresztül tartó nyomozás után világgosságot derített a bűntényre.

Ma már letartóztatásban van a közvetlen felbujtást elkövető anya, Szabó Mihályné, valamint 19 éves fia, aki véres kegyetlenséggel az iszállóban orozva hátulról fejszéve leütötte édesapját, majd annak holttestét a tanya udvarán elásta. De letartóztatta a csendőrség Szabó Mihály legidősebb leányát Börcsög Mihálynét, valamint annak férjét is. Az eddigi vallomások szerint ugyanis **ők négyen vettek részt azon a családi tanácskozáson, amelyen elhatározták az öreg Szabó Mihály meggyilkolását.**

Megdöbentő részleteket tárnak fel az ujvidéki ügyészségen levő jegyzőkönyvek erről a példa nélkül álló családi tanácskozásról. Szabóné többek között a következő szavakkal állott gyermekei elé:

— Valamit kéne már tenni az öreggel.

Börcsög nevetve tette hozzá:

— Éppen eleget élt már.

A fiatal Szabó Márton sokáig szadkozott és többször hangoztatta, hogy nem tudná megölni édesapját — Ugyan ne tetesd magad, — mondotta erre nővére — hiszen tudom, te sem szereted apádat.

Az órákon keresztül tartó, kapacitásra azután a fiatal Szabó Márton a következő szavakkal vállalkozott a tett elkövetésére:

— Ha már mindnyáján rajta vagyatok, én is ráállok...

Szabóné ekkor felállott és homlokon csókolta fiát.

A következő hajnalon az óbecsei tanyaák között már holtan feküdt az öreg Szabó Mihály.

A csendőrség nyomozása még mindig nem ért véget és egyre megdöbentőbb részletek kerülnek nyilvánosságra. A tegnapi nap folyamán azt jelentették a csendőrségnek, hogy elünt az a fiatal béresgyermek is, aki egy névtelen levéllel nyilvánosságra hozta a kegyetlen apagyilkosságot.

Ez a béresgyerek hónapokon keresztül szolgált Szabóéknál, akkor is ott volt, amikor megtartották a halálos ítéletet kimondó családi tanácskozást, míg nemrégiben elbocsátották a Szabó-tanyáról. A béresgyerek erre névtelen levelet írt a csendőrségnek, ahol nemsokára kiderítették hogy a levél írója az elbocsátott, alig 16 éves béresfiú.

Egy nappal előbb, mielőtt ez a bejelentés érkezett volna az óbecsei csendőrségre, arról is kapott jelentést a csendőrség vezetője, hogy

**Zenta alatt egy összekötözött fiatal gyermek holttestét fogták ki a Tiszából.**

A holttest kezei és lábai erős kötéllel voltak összekötözve, ballá térdben el volt törve, testén néhány szurásból eredő sebek pedig tatáltak a helyszíni szemlénél. A holttest már napokig a folyóban, az arca felismerhetetlenül torzult el és hiába tették ki közszemlére és hiába tették azonosságát Zentán, személytani.

A csendőrségen az a feltevés, hogy a holttest Szabóék elbocsátott béresével azonos. A csendőrség embereinek munkája most elsősorban arra irányul, hogy megállapítsák a Zentánál kifogott holttest személyazonosságát.

**Lilafüredre** szombaton és vasárnap (július 16. és 17.) egy napos autókirándulás lesz személyenként husz pengős részvételi díj mellett. Indulás reggel hat órakor, visszaérkezés aznap este kilenc órakor. Előjegyzéseket elfogad Springer József könyvkereskedés Ferenc József ut 38. szám valamint Rákóczi autogarázs, Rákóczi uca 69. Telefon 12—72.

**Négy gyermekével megmérgezte magát.** Fredericiában ma éjszaka Strarup gazdálkodó négy és tiz év közötti négy gyermekével együtt világitógázzal megmérgezte magát. — Azt hiszik, hogy tettét anyagi nehézségek miatt követhette el.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

## Befőtt-szezonra pergament papír, zsinég, süvegucukor.

A nyári évad alatt friss

**Málnaszörp Citromszörp**  
**Naranosszörp Üdítő- és ásványvizek**

legolcsóbban a

# „HANGYA”

összes üzleteiben.

**Főüzletek:** Rózsa uca. — Piac- és Arany János uca sarok.

## SZÍNHÁZ

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Szombat — Vasárnap.

**VIGSZÍNHÁZ:** Kizárólag csak felnőtteknek: Mulató Páris! Képek szobrok, szoborcsoportok — színesek aranytól, bársonytól, selyemtől vaktóan csillogók, ragyogók — és mind él, mozog oly tökéletes művészettel, amelyet a tánc mesterei produkálhatnak csak: ime! ez a Mulató Páris filmrevueje. Amit tőle vártunk, mind azt messze-messze meghaladta. — Számítottunk fényre, pompára, pazar gazdagságra, tökéletes szépségre de alig akadt volna, akinek elég merész fantáziája lett volna ahhoz, hogy mindezt emyire felfokozott mértékben és ily nagy mennyiségben letejesen tartotta volna. — Az egészről összefoglaló méltatást lehetetlen szerkeszteni, kritikailag is csak legfeljebb egy-egy töredékét egy-egy képét lehetne boncolni. Josephine Baker táncai összeszűrik magukban a sötétebbü fajgrotészk, szertelenségükben is sajátosan artisztikus mozgásainak minden tro-pikus varázsát. Mme Komarowa orosz klasszicitású szimbólikus táncai fogalmat engednek alkotni a legmagasabb táncművészetről, amit a régi cári balletkar a tőkély legmagasabb fokára képzett. Az Anna Ludmilla, Leon Barté párról egyebet nem is lehet mondani, minthogy a parkett utólérhetetlen művészei, míg a Tiller görlok ez a 18 tökéletes szépségű nő, egy test, egy lélek mozgásukkal oly ensemble-t alkotnak amely az összjáték tökéletességéről nyújt precíz fogalmat.

A színpadon Balogh Böske, a magyar Charleston görle eredeti kos-tümjeiben a párisi revueszínpad tündéreinek hatásos illuzióját kelti.

**URÁNIA:** Két sláger egy előadás-ban: A mogul oroszlánja, modern mese 8 fejezetben, a főszerepben: Ivan Mosjoukin. Ezt megelőzi: Az utolsó kaland, vadnyugati történet 6 felvonásban, a főszerepben Franklin Farnum.

„Meteorban” vasárnap „A prágai diák”. Nagy attrakció 10 felvonásban. Conrad Veidt és Esterházy Ágnes főszereplésével. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Dr. Gőndör Arnold fogorvos rendelését újból megkezdte Széchenyi uca 1—b).

## RADIÓ

Szombati műsor:

9.30: Hírek, közgazdaság.  
11: Grafonola-hangverseny.  
12: Időjelzés, hírek, közgazdaság.  
1: Idő- és vizállásjelentés.  
3: Hírek, közgazdasági.  
4: Előadás „A tánc és más egyéb-ről”.  
5: Időjelzés, idő- és vizállásjelentés.  
5.30: Könnyű zene.  
6.30: Sportelőadás.  
7: Magyar nőtaest.  
8.30: Időjelzés, hírek, közlemények.  
9: Hangverseny.  
10.15: Cigányzene.

**KÜLPÖLD:**

4.00: Prága: Bágsház.  
 4.15: Bécs: Népdal-est.  
 4.30: München: Kreuz-trió.  
 4.45: Brunn: Mese-délután.  
 6.00: Prága Mesék.  
 6.30: Bécs: Gottfried Keller-ünnepély.  
 7.05: Berlin: Spanyol lecke.  
 7.30: Bécs: Három egyfelvonásos.  
 7.55: Berlin Orosz irodalomtörténet.  
 8.10: Prága: Operett-zene.  
 8.15: Frankfurt: Zadora M. zongorázik.  
 8.50: Bégin: Egy berlini éjszaka.  
 8.45: Brunn: Vidám dalok és szavaltatok.  
 9.15: Frankfurt: Énekkari hangverseny.  
 10.30: Berlin és München: Tánczene.

**SPORT**

**Kerületi uszóverseny.**

Folyó hó 17-én (vasárnap) rendezi meg a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club a Tisza Észak Kerület bajnoki uszóversenyét, amely iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik és az előjelekből ítélve egyike lesz a szezon legkimagaslóbb uszóeseményeinek. Ebben a versenyben fog eldőlni, hogy a f. hó 24-én Miskolcon megrendezendő országos uszókongresszuson kik fognak résztvenni. Ugyanekkor fog eldőlni, hogy a dr. Magoss György polgármester ur vándordíjja egy szép ezüst serleg, amelyet tavaly a DEAC nyert meg a pontversenyen és az idén is készül erősen, hogy az időközben feljavult DUE, NyTVE, vagy a többi versenyző társaságai nehegy meglesztést okozzanak. A versenyt egy DUE-DEAC vízipóló zárja be.

A verseny délután 4 órakor fog kezdődni a nagyváradi városi uszodában. Délután 2 órától kezdve a villamosokon sem adnak ki kombinált uszodajegyet a városi uszodába.

A verseny helyfurai: I. rendű számzóhely 1.50 P. II. rendű számzóhely 1 P. diákjegy 50 fillér.

**A MAI TÖZSDE**

A pengő: 90.60.

Zürichi zárlat. Páris 20.24 fél.  
 London 25.22 fél. Newyork 519.916.  
 Prüsszel 72.26. Milanó 28.25. Amsterdam 208.15. Berlin 123.25. Bécs 73.15. Szófia 375 fél. Prága 15.45.  
 Varsó 58. Budapest 90.60. Belgrád 913 fél. Bukarest 320.

Külföldi valuták: Angol font 27.82  
 25—99.25. belga frank 79.75—80.05  
 cseh korona 16.96—17.04. dollár 570.60—573.00. zloty 63.60—64.60.  
 lei 3.51—61. lira 31.15—65. márka 136.00—50. schilling 80/72.5—81.07.5. svájci frank 110.35—75.

Terménytözsdezárlat: Irányzat kenyérmagvakban gyengébb, egyebekben tartott. — forgalom élénk.  
 Árak: 75-ös tiszavidéki 28.77—

**Gyermek játszó ruhácskák,  
 kabátkák, zoknik  
 Márton Gyula és fiánál**

29.20. felsőtisbái 28.50—29.00, 76-es tiszavidéki 29.30—80, felsőtiszai 29.10—50.77-es tiszavidéki 29.80—30ü20, 77-es uj 30.05—30.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 387, felhajtás 412, eladatott 226, könnyű 144—150, nehéz 154—158.

**Hogy lehet az ember saját magának jóttevője?**

A mai világban mindenki rávan utalva arra, hogy takarékoskodjék. Eppen ezért meg kell találnia azt a beszerzési forrást, ahol a legjutányosabban vásárolhat meg mindent, amire csak szüksége van. A mai viszonyok között mindenki csak így segíthet magán.

Debrecen és vidékének nagy közönsége jól tudja már, hogy az Ingóságközvetítő alkalmi áron szerezhet be mindent. Rengeteg áru van itt felhalmozva s saját jól felfogott érdeke mindenkinek, hogy mielőtt vásárolni akar, szétnézzen az Ingóságközvetítőben.

Hangszervásárlók figyelmébe! Néhány száz hangszer, több, mint hárminegymesterhezű van raktáron az Ingóságközvetítőben! Naevon szép csizabalom jutányos áron megvehető!

Páratlan alkalmi vételek: gyönyörű berzely-fotell székekkel, egész nálószobák, ebédlozsekrenek, ebédlozsekek, mindenféle haitított szék, íróasztalok, magános butodarabok, gyermekágyak, gyermekkocsik, férfi szabó és bőrvarrógépek, fogasok, rézkarnisok, hancserok, diványok, Schöber-ágyak, összecukható vaságvak, virágállványok, tükrök, mosdók, moziépek, képek, festmények, szobrok, ékszerok, réziségek, műtárgyak, gyönyörű virágcsereptartók, vázák nagy választékban, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csikóhörös kulacsok, tányéros pipák, dohányzacskók, valódi hortobágyi páásztor-karikások stb.

Bármilyen hadifogságból vagy harotérről származó hadiimléket a legmagasabb áron azonnal megveszünk.

Keresünk meztelre: betegtolóknicskat, bármilyen állapotban, Schöber-ágyakat, Wertheim-szekerényeket, zálogcédulákat, egész hálókat, könyvszekerényeket, magános butodarabokat, ebédloz és futószőnyegeket, gyermekkocsikat, réziségeket, mindentéle ingóságokat.

Jól isvezze meg: ha bármit venni vev eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

**Vásárok jegyzéke.**

Szombat, július 16-án:

Allatvásár- és kirakodóvásár: Gyula Békésmegye; Hódmezővásárhely, Csongrádmegye; Jánoshida, Szolnaktmegye; Szentes, Csongrádmegye.

Július 17-én, vasárnap:

—Allatés kirakodóvásár: Cegléd, Érsek-vadkert, Újpest.

—Kirakodóvásár: Gyula, Hódmezővásárhely.

Július 18-án, hétfőn:

Allat- és kirakodóvásár: Balatonkiliti (sertésvásár bizonytalan), Győr (sertésvásár bizonytalan), Heves Kecel, Maté-szalka, Nagyatád (sertésvásár bizonytalan), Szikszó, Szöny, Tokaj, Tüsevár (sertésvásár bizonytalan), Vámosmikola, Véménd.

Allatvásár: Salgótarján, Tamás. Kirakodóvásár: Ozd.

Július 19-én, kedden:

Allat- és kirakodóvásár: Szombat-hely.

Kirakodóvásár: Tamási, Salgótarján. Sertés és kirakodóvásár: Borsodnádasd.

Július 20-án, szerdán:

Allat- és kirakodóvásár: Böhönye (sertésvásár bizonytalan), Hosszúbetény, Szalkszentmárton, Hosszúbetény, Szalkszentmárton.

1927. kih. 1993. szám.

**Ítélet.**

A m. kir. állami rendőrség debreceni kapitányságának rendőri büntetőbírája az 1924. IX. t.-c. 7—8, 16—17. §§-ban ütköző kihágás miatt özvegy Bencsó Mihályné ellen indított kihágási ügyben, melyben a vádat dr. Jóna Kálmán ügyész megbizott dr. Varga István szakképviselő, Reichmann Vilmos borenellenőző bizottsági tag képviselte a Debrecenben 1927. évi május hó 25. napján terhelt jelenlétében megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után hozom a következő

**Í T É L E T E T:**

I. r. öz. Bencsó Mihályné terhelt, aki 58 éves, gör. kath. vallású, özvegy, szécskereszturi születésű, — debreceni lakos, magyar állampolgár, vagyonos, koresmáros foglalkozású, bűnösnek mondom ki az 1924. IX. t.-c. 7. és 8. s 16. és 17. §-ába ütköző és az 1924. IX. t.-c. 42. §. 1. és 2. p. s 44. §. 1—2. p. szerint minősülő kihágás miatt, melyet az által követett el, hogy 1927 március hó 22-én a söntésben forgalomba hozatalra szánt bort 12 százalékos víz hozzáadásával hamisította s a hamisított italt — e minőségét tudva — forgalomba hozta, a söntésben lévő

bort tartalmazó kiméző edény s a pincéjében lévő boros hordó a kötelező megjelöléssel nem volt ellátva, végül a bortörvény kivonata sem a söntésben, sem a pincéjében nem volt kifüggesztve és ezért öz. Bencsó Mihályné terheltet az 1924. évi IX. t.-c. 42. §. 1—2 s 44. §. 1—2. p.-ja alapján a Ktk. 21. §. és 29. §-a, az 5340/1924. M. E. r. 5. §. s a 63800—926. I. M. r. alkalmazásával 15 napi elzárást helyettesítő 120 pengő pénzbüntetésre és behajthatatlanság esetén 2—2 napi elzárásra átváltoztatandó 12—12 pengő pénzbüntetésre mint főbüntetésre, ezenfelül behajthatatlanság esetére a Ktk. 22. és 23. §-a s a 63800—926. I. M. r. alapján 5—5 napi elzárásra átváltoztatandó 40—40 pengő pénzbüntetésre mint mellékbüntetésre ítélem el.

Az elzárást terhelt önköltségén kell foganatosítani.

A pénzbüntetés az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett a m. kir. állami rendőrkapitányság pénztárába kell befizetni. A B. T. 47. §-a alapján a hamisított bor értékének 80 fillérrel való megtérítését rendelem el.

Kötelezem terheltet Rbsz. 210-ik §-ának 5. pontja alapján a felmerülő eljárási költség a m. kir. földmívelésügyi tárca javára, — s a 62.000—VIII. 1924. F. M. sz. rendelet 84. §-a alapján vegyvizsgálati díj címén 40 pengő a szakértőként közreműködött dr. Varga István részére a Rbsz. 210. §-ának 4. pontja alapján utiköltség szakértői díj és szemlédíj címén 14 pengő s a szemlén résztvett rendőrtisztviselő részére 14 pengő szemlédíj megfizetésére.

A B. T. 48. §-a alapján elrendelem az ítélet kivonatának jogerőre emelkedés után öz. Bencsó Mihályné terhelt költségére Debreceni Újság c. napilapban és a Borászati Lapok c. szaklapban egy-egy számban való közzétételét elrendelem, továbbá a 62000—VIII. 1924. F. M. sz. r. 81. §-a értelmében öz. Bencsó Mihályné terhelt hatmérségi engedélyének az 1921. IV. tc. 17. §-a alapján leendő elvonása iránt eljárás foganatosítása végett, a jogerős ítéletnek a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósággal való közlését.

Befolyó pénzbüntetéseket, térítési összeget, az elkobzott javak értékesítéséből befolyó összeget az állami eljárási költséget, a vegyvizsgálati díjat, a m. kir. Földmívelésügyi miniszterium Szólószet és Borászati bevételi számlája javára kell fordítani.

A kivonatos másolat hitelűl: Debrecen, 1927. július hó 9.

Államrendőrség kapitánysága. Olvashatatlan aláírás.

Poloskát, sváb bogarat, patkányt, egert meglepő gyorsan kiirthat szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható



STERN festéküzletben, Piac ucca 10. (Bikával szemben).

**Cséplési és szántási SZENEK**

Adómentes petróleum, benzin, traktor-és mindenféle gépolajak, rudvasak, mezőgazdasági gépek, rézgálic, raffia és mindenféle mezőgazdasági eszközök legelőnyösebben szerezhetők be a

**Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél  
 Debrecen, Hunyadi ucca 13.**

Terményosztályunk mindennemű terményt vásárol. Zöld hitelt nyújt.

## APRÓ HIRDETÉSEK

### Villamos

villágítás, motor és  
csengő berendezéseket  
mindennemű  
javításokat

szakszerűen gyorsan  
és jutányosan készít  
az Alföldi Villamos-  
sági Vállalat.

**Fazekas Imre**

Ferenc József ut 43.  
Telefon 867.

### AJANLAT

#### BOR.

kitűnő zamatu 1 P. 30  
Dénésnél, Cegléd u. 22  
szám. 5856

#### Legdivatosabb

file kalapok 10. nyári  
kalapok 6 pengő. File  
alakítások modell után  
3 pengő. Belyárosiban  
Kossuth u. 26. 5861

#### Kiadó

8 hold tanyás föld. —  
barna homok, értekez-  
ni Rakovszky u. 21.  
5847

#### Mészáros üzlet

berendezéssel kiadó,  
Csapó uca 30. 5851

#### Hajmunkákat

olesón készít, hajfona-  
tokat minden színben  
raktáron tart. Boczán  
fodrász, Hatvan uca  
2. szám. 5854

#### Butorozott

szoba kiadó Arany Já-  
nos u. 48. 5857

#### Olcsó kenyér

40 fillér 1 kg. finom  
félféher házikenyér. —  
Bethlen uca 76. Resz-  
ler péktüzet. 106

#### Gyakornoki

alkalmazást kaphat  
érettségizett szolid fi-  
atal ember, ajánlato-  
kat kiadóba „Komoly  
Részvénytársaság” je-  
ligére. 5816

#### Zálogház

Hunyadi uca 14., fo-  
lvásit kölcsönöket elő-  
nyös feltételek mellett  
ékszerekre, biciklikre,  
autókra, zongorákra s  
mindenféle kereskedel-  
mi áruira. 99

Jó házi kész-  
bentékezésre 4. ki-  
hordásra jutányosan  
kapható. Naponkénti  
fizetésre is. Varga u.  
28. uca lakás. 9

#### Király kávéi

mégis a legjobbak! —  
aromás, zamatos, a vé-  
gő előtt pörköltve, me-  
leg állapotban kapha-  
tó. Dégenfeld tér 11.  
szám. 27

### Megkezdődtek az olcsó napok, de csak szept. 1-ig.

Férfi öltöny el-  
készítése 20 P

Férfi öltöny for-  
ditás 18 P

Férfi télikabát  
fordítás 16 P

Női kosztüm el-  
készítése 2. P

Női kosztüm  
fordítás 18 P

Női kabát for-  
ditás 16 P

**Tegdes János**

férfi és női szabónál  
Péterfia 42.

#### Kiadó

Nyugati uccán nagy  
helyiség üzletnek —  
vagy lakásnak, érte-  
kezni Miklós uca 48.  
sz. alatt, ugvanott egy  
tejhütőgép eladó. 5817

### KERESLET

**Hulladék ólmot  
vesz a kiadóhi-  
vatal.**

Jobb családból  
való fiu fűszeres ta-  
nulónak felvétetik. —  
Szent Anna 36. sz.  
5826

Vaszerterálok  
és lakatos tanulók fel-  
vétetek Preisler ép-  
műhely. Boldogfalva  
uca 6. szám. 7

#### Ügves

esomózónó perzsához  
felvétetik Németh. —  
Batthányi uca 6. sz.  
5862

#### Kiadónó

ügves leány vagy asz-  
szony felvétetik. Ko-  
rona kenyérgyár. Je-  
lentkezni Piac 10.  
5853

### ELADAS

#### Eladó ház

kerttel a Széchenyi ut  
végében, a Tócskert  
elében, két szoba. —  
könyvház, kedvező fizetési  
feltételek. Nemis  
uca 16. 93

#### Eladók

börgarnitúra, hálószo-  
ba, könyvha, szalon-  
garnitúra, divánok,  
heneserek, tükrök. —  
több butorok. Széc-  
henyi u. 8. Szentpá-  
teri. 109

### Hibás

mágnes gyújtókat tö-  
kéletesen javít, uira  
delejes teljes garan-  
cia mellett Földvári  
debreceni első Elektro  
technikai gyár Sze-  
chenyi u. 55. Telefon  
168. 29

#### Eladó

box bőrök és egy jó  
karban levő asztal —  
négy székkal. Nyomta-  
tó uca 15. sz. 5859

#### Eladó

egy ebédlő asztal és  
hat szék, bőr huzattal  
Nyomtató uca 15. sz.  
5858

#### Eladó

hálószoba berendezés  
szép és masszív, ga-  
rantált féregmentes. —  
megtekinthető 10—12  
óraig, délután 3—6.ig  
Nap uca 9. 98

#### Tűzfatalel.

villamos fűrészelő és  
aprító berendezéssel  
részvénykértel egvü-  
eladó. Cim a kiadóban  
99

#### Széchenyi ut

13 sz. alatt egy gvü-  
mölcsös és vetemé-  
nyes kert eladó Érte-  
kezni lehet a házmes-  
ternél. 5895

#### Diószegi uton

7 és fél holdas Gall  
József féle tanya, az  
5 és 6 kilométer kö-  
zött eladó. Értekezni  
ugvanott. 5792

#### Használt

könyveket állandóan  
vásárol Harmathy au-  
tikvár könyvtülete Deb-  
recen. Fűvészkert uca  
14. szám. 63

#### Opalograf

legideálisabb másoló  
gép alkalmas különfé-  
le szines sokszorosí-  
táshoz is, alig hasz-  
nált, teljesen jó kar-  
ban olesóért megvehe-  
tő. Cim a kiadóban.

#### Ügves

különféle uagyságban  
eladók. Arany János  
uca 47.

**Fényképek  
igazolványba,  
fényképnagyítások**

**Kármilyen méretben,  
legelőszőbb**

**Takács Vince**

műtermében  
Szegő uca 12. szám

**Orvos  
Gyógyszerész  
Festő  
Fodrász  
Cukrász  
Pincér  
Hentes  
Nyomdász  
Lakatos  
Gyárimunkás  
Soffőr  
Permetező  
Szerelő**

**Mindenki megtalálja  
foglalkozásának megfelelő  
munkaruháját a**

# Magyar

# Ruhaipar

**férfi, fiu ruhanagyáruházában  
Bika-szálló épületében.**

## Krisztiáni Imre

könyvkötészete és iparművészeti műhelye, VARGA UCA 1. SZÁM  
DEBRECEN, Szent Anna uca sark. (Bauptalota) Telefon: 6—12.

### Olcsón készít

alkalmi ajándéktárgyakat tervez és montiroz. Bördíszműveket bér-  
szobrászati munkával — Casettákat, Irémappákat, Retiönöket,  
Tárokat stb. — se'jem vagy bármilyen anyagból. Könyvkötéseim  
versenyen kívül!

Szalag aranyozó nyomda.

Reklámtábla nyomda.